
REGIONAL LATIN FORUM 2015 

GRAMMAR II 

 

I. Choose the word that does NOT belong grammatically. 

1. a.  potero  b. poteris  c. poterit  d. potuerit 

 

2. a.  regat  b. nuntiat  c. possit  d. ponat 

 

3. a.  servus  b. socius  c. corpus  d. campus 

 

4. a.  post  b. propter  c. pro   d. praeter 

 

5. a.  sui  b. suam  c. sibi   d. se 

 

6. a.  facilius  b. bonus  c. fidelis  d. falsus 

 

7. a.  sex  b. secundus  c. tertius  d. sextus 

 

8. a.  regimur   b. videmur  c. visi sumus  d. visi sunt 

 

9. a.  agricola  b. nauta  c. poeta  d. villa 

 

10. a.  audaci  b. alteri  c. alicui  d. altero 

 

 

II. Select the answer that best translates the underlined word(s) into Latin. 

11. Run, Forrest, run!  

a. curre b. cur   c. currite  d. noli currere 

 

12. I like to walk on the beach. 

a. ambulari b. ambulavisse  c. ambulatum esse d. ambulare 

 

13. I saw the man running in the street. 

a. currit b. cursum  c. currentem  d. cursurum 

 

14. He knows that I love him. 

a. ego  b. me   c. mihi   d. mecum 

 

15. He knows that I love him.  

a. amare b. amo   c. amari  d. amaturum esse 

 

16. He knew that I loved him.  

a. amare b. amo   c. amari  d. amaturum esse 

 

17. Quintus, don’t go away! 

a. Quintus b. Quintum  c. Quinte  d. Quinti 
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18. Quintus, don’t go away! 

a. abi  b. abite   c. noli abire  d. nolite abire 

 

19. He built the fort as protection for the city. 

a. praesidia b. praesidio  c. praesidiis  d. praesidii 

 

20. I’ve been waiting for two years. 

a. duobus annis   c. duorum annorum 

b. duo anni    d.  duos annos 

 

21. She is a girl of great beauty. 

a. pulchritudo magna  c. pulchritudinis magnae 

b. pulchritudinem magnum  d. pulchritudo magnus 

 

22. Which of the soldiers do you prefer? 

a. quis b. quem  c. cuius  d. quo 

 

23. He will protect her as he would protect himself. 

a. se  b. ipsum  d. eum   d. hunc 

 

24. Come home as quickly as possible. 

a. quam celeriter   c. celeriter 

b. quam celerrime   d. celerrime 

 

25. Rome was strong when Caesar was consul. 

a. Caesar consul   c. Caesari consuli 

b. Caesari consule   d. Caesare consule 

 

Part III: Select the answer which correctly completes the sentence. 

26. Placetne ____? 

a. tu  b. tui   c. tibi   d. te 

 

27. Ego sum laetior __________. 

a. senis b. senem  c. seni   d. sene 

 

28. Filia agricolae est similis __________. 

a. patris suae    c. patri suae 

b. pater suo    d. patris sui 

 

29. Puella __________ vides est soror mea. 

a. quam b. quem  c. quae   d. quod 

 

30. Scio _________ hostis in monte esse. 

a. exercitus b. exercitui  c. exercitum  d. exercitu 
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31. Cives Romani consules esse possunt;  nos servi non _________. 

a. possumus b. potestis  c. potestas  d. possunt 

 

32. Laeta eram quod ____________ appropinquavi. 

a. forum b. foro   c. fori   d. for a 

 

33. Tredecim et quinque sunt ____________. 

a. octaginta b. octavi  c. duocenti  d. duodeviginti 

 

34. Faveo ___________. 

a. alterum candidatum  c. alterius candidati 

b. altero candidato   d. alteri candidato 

 

35. Quot _____________ in carcere habemus? 

a. militibus b. militem  c. milites  d. a militibus 

 

36. Apollo et Diana hostes necant ________. 

a. cum sagittis   c. sagittis 

b. a sagittis    d. de sagittis 

 

37. Libros bonos _________ amo. 

a. legere b. lego   c. lexi   d. lectus 

 

38. amatur: amabitur:: regitur:_________ 

a. rectus est b. regatur  c. regetur  d. rectus sit 

 

39. duxerat: duxisset:: duxit:_________ 

a. duxerit b. duxerunt  c. ductus est  d. ductus esset 

 

40. facit:fecisset::est:________ 

a. edisset b. fuisset  c. fudisset  d. fruitur 

 

IV. Questions 41-50 are based on this passage. 

Est bos cervi figura, cuius a media fronte inter aures unum cornu exsistit excelsius 1 

magisque directum his, quae nobis nota sunt, cornibus: ab eius summo sicut palmae 2 

ramique late diffunduntur. Eadem est feminae marisque natura, eadem forma 3 

magnitudoque cornuum. 4 

 5 

Sunt item, quae appellantur alces. Harum est consimilis capris figura et varietas pellium, 6 

sed magnitudine paulo antecedunt mutilaeque sunt cornibus et crura sine nodis 7 

articulisque habent neque quietis causa procumbunt neque, si quo adflictae casu 8 

conciderunt, erigere sese aut sublevare possunt. His sunt arbores pro cubilibus: ad eas se 9 

applicant atque ita paulum modo reclinatae quietem capiunt. Quarum ex vestigiis cum est 10 

animadversum a venatoribus, quo se recipere consuerint, omnes eo loco aut ab radicibus 11 

subruunt aut accidunt arbores, tantum ut summa species earum stantium relinquatur. Huc 12 
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cum se consuetudine reclinaverunt, infirmas arbores pondere adfligunt atque una ipsae 13 

concidunt. 14 

--Julius Caesar, Commentarii de Bello Gallico VI.26-27 

 

41. What kind of pronoun is cuius, Line 1? 

a. demonstrative   c. interrogative 

b. relative    d. intensive 

 

42. What case is aures, Line 1? 

a. nominative b. genitive c. dative d. accusative 

 

43. What case is his, Line 2, and why? 

a. ablative of comparison  c. dative of reference 

b. ablative of degree of difference d. dative of purpose 

 

44. How do the horns differ in the males and females of the animals described in the first 

paragraph?  

a. The horns of the male are larger. 

b. The horns of the female are larger. 

c. The horns of the male and female are the same size. 

d. The female does not have horns. 

 

45. What case is causa, Line 8? 

a. genitive  b. dative c. accusative d. ablative 

 

46. What form is erigere, Line 9, and why? 

a. Third person plural perfect active, verb in dependent clause 

b. Third person plural perfect active, main verb  

c. Present active infinitive, subjective use 

d. Present active infinitive, complementary 

 

47. What is the antecedent of quarum, Line 10? 

a. The animals b. trees  c. hunters d. footprints 

 

48. What gender are the creatures in the second paragraph? 

a. masculine   b. neuter c. feminine d. impossible to determine 

 

49. What kind of participle is stantium, Line 12? 

a. present active   c. perfect active 

b. perfect passive   d. future passive 

 

 

 

50. How do hunters catch the creatures in the second paragraph? 

a. with nets    c. by surrounding them 

b. by making them fall  d. with spears 


